

## CONTINUT

La al XLIV-lea August al libertății noastre. Mitropolia Olteniei 9

### STUDII ȘI ARTICOLE

Dr. Ioan Opris, Restaurări la monumentele istorice din Oltenia între 1850—1850 10  
 Prof. M. Potcoavă, Timotei Cipariu — o înlocuire la lavodrele țării 34  
 Pr. Prof. Petre Semen, Despre cinstirea Maicii Domnului 43

### PĂGINI PATRIȘTICE

Bin epistolele Sfântului Ioan Gură de Aur, Scrieri (VII) (continuare). Traducere de Pr. D. Fecioru 46

### DREAPTA CREDINȚĂ

Protos. Arsenie Birsan, Aștept învierea morților 63  
 Protos. Olvian Bindu, Iubirea și credința, fundamentele ale rugăciunii noastre adresată lui Dumnezeu pentru ajutorul sa celor adormiți 78

### MATERIAL OMILETIC ȘI CATEHETIC

Pr. Prof. Ion Rănea, Predică la moartea unui credincios în iluzia virei 82  
 Pr. Gh. Liță, Predică la Duminică a VI-a după Rusalii 87  
 Pr. Prof. Petre Semen, Predică la Duminică a X-a după Rusalii 90

### DOCUMENTAR

Pr. D. Bălășu, La 570 de ani de la trecerea la cele veșnice a domnitorului Mircea cel Mare, 1418—1988. Orașul și curtea domnească a Rimnicului 84

### INSEMNAȚII

Diac. Drd. Pavel Chorescu, Bizantinologul Tomar Nicolae Bănescu (1878—1971). Viața și opera 102

### VIATA BISERICESCA

† Dc. Nestor Vornicescu, Arhiepiscop și Mitropolit. Sărbătorirea mileniară în creștinătăți ruse (14—17 iunie 1988) 113

### Mitropolia Olteniei

Din cronică Mitropoliei Olteniei și a Arhiepiscopiei Craiovei: 31 august 1988 (Redacția) 126

M.D. 88/4

# MITROPOLIA OLTENIEI

REVISTA OFICIALĂ A ARHIEPISCOPIEI CRAIOVEI  
 ȘI A EPISCOPIEI RIMNICULUI ȘI ARGESULUI



ANUL XL, Nr. 4

IULIE—AUGUST 1988

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA:  
 SECȚIA CULTURALĂ A SFINTEI ARHIEPISCOPII A CRAIOVEI  
 Str. Lotru, Nr. 3  
 CRAIOVA

# EPISCOPIA RIMNICULUI ȘI ARGEȘULUI

## ADORMITI IN DOMNUL

PREOT EFIMIE ION

În ziua de 18 Ianuarie 1988 a înecat din viață, vrednicul slujitor al altarului stră-  
bun din parohia Pîrlești, comuna Corbi, județul Argeș, părintele Efimie Ion. S-a  
întors în anul 1902, luna iulie, ziua 10, în comuna Mușeteșu, județul Argeș, fiind sim-  
purul băiat din cei șase copii ai preotului Eftimie Ion.

După ce a urmat școala primară din localitate, pasi înfrântul Ion au fost îndrepta-  
ți spre Seminarul Teologic din Curtea de Argeș, pe care l-a absolvit în anul 1921,  
emarcatându-se prin stăruință la învățătură și prin înclinații muzicale. Mama sa, ră-  
nasă văduvă cu cei șase fii ai săi, a stăruit pe fiul său Ion să se preotosească, pentru a  
juca pe cele cinci surori să-și facă un viitor. În anul 1925 se căsătorește cu domni-  
oara Elisabeta Net, care s-a dovedit o vrednică soție, mamă și preotesească neîntrecută.  
ei și o puternică dorință de a munci în egorul Domnului a păstrorit această parohie  
înecravintat viața sa de familie cu trei copii, care fac cinste familiei, satului și oc-  
rotății.

În timpul activității preotesti a slujit cu timp și fără timp, înzestrînd biserică  
arohială cu toate cele necesare, spiritului și maiorală, încheind crugul celor 63 de ani,  
urînd spune ca și Apostolul neamurilor : slujita cea bună m-am luptat, căldătoria am  
avîrsit, credința am păzit, de acum mi s-a gîdit cîntina dreptății, pe care Domnul îmi  
a dat-o în ziua aceea. (Timotei IV, 7-8).

Si-a făcut pe deplin datoria sa de preot și cetățean, fiind exemplu pentru copii-  
rîi săi. Pentru meritele din viața de preot, slujitor de peste șase decenii, Sfînta Epi-  
scopie a Rimnicului și Argeșului i-a acordat cel mai înalt rang bisericesc: Icoonom  
avroilor.

Slujba înmormîntării s-a oficiat în ziua de 21 Ianuarie 1988, în biserică parohială  
din localitate, unde își avea pregătî locul de veci, după ce s-a oficiat, mai înainte, de  
legii săi, slujba Sfîntei Liturghii.

Soborul slujitor, avînd în frunte pe Prea Sfîntul Arhierou Vicar Calinic Arge-  
șean, a fost alcătuit din preoții parohiilor învecinate. Au fost de față credincioși de  
ace vîrstă, tude și prieteni ai decedatului, veniți să la lertare de la cel ce, în-a  
carie se țarîbe. La sfîrsitul stîbur slujbe, preotul părtășeasa Ion a evocat mo-  
rtos în evidența contribuția preotului decedat în a seama de odihni de folos obște.

P. C. Consilier Eparhial I. Grigorescu, vorbind despre mistuna și totul preotă-  
tesc în viața credincioșilor, a autis cuvînt de compasiune și mîngîiere din partea Preo-  
tului Eplscop Gherasim, lamitel îndoliate. A pus în lumină personalitatea de-  
cduului, subliniînd îndreptate colitabile sale de slujitor al Sf. Altar, fondul său du-  
vînesc, comportamentul său demn și echilibrat, alți ca preot, cit și cu cetățean.

Prea Sfîntul Arhierou Vicar Calinic Argeșean, împărtășînd durerea familiei și  
credincioșilor, a rostit cuvînt creștinesc de mîngîiere și îmbărbătire, omogînd per-  
sonalitatea de frumtulină, a adesea celui prezontul chemarea de a redorfa în moduri cel  
il serios la marelă lămie ale existenței noastre. Prea Sfîntul Sa a spus : Omul este  
caldă lui Dumnezeu, format din trup și suflet, sau dintre bine și rău, a fost Sf. Ap. Pavel.  
plă dramatică, pentru că trupul ne vrea trupește, pe cînd sufletul ne vrea duhovni-  
tesc. Cel care a avut curajul să surprînda, într-o profunzime unica în istoria gîndului  
nostru, această luptă între trup și suflet, sau dintre bine și rău, a fost Sf. Ap. Pavel.

Ev. Ioan spune că Dumnezeu este viață, deci are viață în sine și este Izvorul vie-  
ții. Omul primește viața de la Dumnezeu și, de aceea, la sfîrsitul existenței pămî-  
nului trupul merge în pămîntul din care a fost făcut, iar sufletul merge la Dumnezeu  
do unde va merge sufletul fiecareia dintre noi la timpul stîni de Dumnezeu...

În armoula cîntărilor sfîntei Pogorîband sîriul cu trupul neîncălzit, purtat de  
se preotul a fost arzat în cripta lumii, din cîntăritud parohial, alături de credin-  
cîi săi, în ast-plărua învierii.

Dumnezeu să răscumerească sufletul și vesnică să-l în pomire.

DU BISELA ȘI CA M. M. S.

PROVENIENȚĂ	PREF
	5000 Lu

STAMPĂ DE PE PR. I. GRIGORESCU

ȘI ÎNTR-UN AȘI...  
CUPRÎNUT DE  
AVOIAȘ

Arhiepiscopia Craiovei

Slujba arhierescă în Sînta Mădărașe Pălowrad-Gor, 20 Iulie 1988, de Arhim. 132

Arhiepiscopia Ploieștilor

Prămnirea înfrîntur la Sînta Mădărașe, Lanies-Laculie, 6 august 1989, de Arhim. 134

Slujba arhierescă în Biserică Parohială Mădărașe, 2 Iulie 1988, de Arhim. 137

Arhiepiscopia Iașilor

Slujba arhierescă în Sînta Mădărașe, Tismăneșu, 15 august 1988, 139

Arhiepiscopia Iașilor

Slujba arhierescă în Sînta Mădărașe, Tismăneșu, 15 august 1988, 144

Episcopia Rimnicului și Argeșului

Arhiepiscopia Iașilor

Pr. Effimie Ion, de Pr. I. Grigorescu